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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ V¯BORU âESKÉ ONKOLOGICKÉ SPOLEâNOSTI
KONANÉHO DNE 26. 5. 2004 V BRNù U P¤ÍLEÎITOSTI
XXVIII. BRNùNSK¯CH ONKOLOGICK¯CH DNÒ.

Pfiítomni: Vorlíãek, Abrahámová, Aschermannová, Cwiertka, Eckschlager Finek, Jelín-
ková, Konopásek, PetruÏelka, Pfiibylová, Stáhalová, Stanku‰ová,, Vyzula, Îaloudík, 
Omluveni: Petera

1) V˘bor âS schválil pfiijetí 49 nov˘ch ãlenÛ (!): 
Bene‰, ·váchová, Straková, Ehrmann, Finká‰ková, Malíková, Knillová, Hudínková,
Klementová, Spurná, Bermannová, Mlãochová, Vydra, Gajová, Zlevorová, ·vébi‰ová,
Cincibuch, Javofiík, Krejãí, âecháãek, Hlobílková, ·karda, Bouchal, Koláfi (Olomouc),
Zemanová, Michalová, Bfiezinová, ·indeláfiová, Ransdorfová, Janatová, Zikán, Kleibl,
Matou‰, Radvanská, JankÛ, Zatloukal, Vydra, Marel (Praha), Richterová, Sobotka, Holu-
bová, Radina (Nov˘ Jiãín), VaÀásek (Pardubice), Kepák, Svoboda, Neumannová (Brno),
Prochoda (Kolín), ·tûpánek (Opava), Skála (Hradec Králové). 
O tento pfiíliv ãlenÛ se z vût‰í ãásti zaslouÏila novû ustavená Sekce a diagnostické a pre-
diktivní onkologie, která pfiedstavuje nov˘ rozmûr práce âOS a její v˘razné omlazení.
2) Pfiedseda âOS blahopfiál doc. Abrahámové a doc. Du‰kovi k udûlení Ceny âeské
lékafiské spoleãnosti JEP za jejich knihu âasná diagnostika a screening karcinomu prsu.
3) V˘bor âOS vzal na vûdomí dopis Sekce pediatrické onkologie âOS zaslan˘ minis-
tru zdravotnictví a VZP, v nûmÏ jsou uvedeny dÛvody, proã v oblasti dûtské onkologie
není vhodná aplikace systému DRG.
4) V˘bor vyslechl informaci o jednání zástupcÛ v˘boru âS Vorlíãka, Vyzuly a Îaloud-
ka s fieditelkou ÚZIS Mgr.Mazánkovou, na nûmÏ bylo dosaÏeno dohody o dal‰í sou-
ãinnosti ÚZIS a âOS. ¤editelka Mazánková provede personální zmûny v Radû NOR,
uvolnûn bude dr. Geryk, na vlastní Ïádost prof. Îaloudík. Dále p. fieditelka ustaví Radu
pro interpretaci dat NOR na základû návrhu v˘boru âOS. Bude aktualizováno jednání
o pfiechodu na elektronickou hlá‰enku ZN. Data NOR pro zpracování ve SVOD budou
pfiedávána za v‰echny diagnózy a co nejdfiíve pro kompletizaci pfiedsedovi âOS. Roãen-
ka Zhoubné novotvary bude vydávána s v˘raznû men‰ím prodlením, do konce roku
2004 budou vydány pfiehledy za léta 2001 a 2002. Dále pak vÏdy do dvou let po uza-
vfiení daného roku. Do formulace nové vyhlá‰ky bude zapracována povinnost hlá‰ení
ZN pracovi‰tûm, které pfievzalo odpovûdnost za léãbu onkologického pacienta. 
5) V˘bor âOS navrhne fieditelce Mgr.Mazánkové ustavit Radu pro interpretaci dat NOR
v následujícím sloÏení, respektujícím regionální rozloÏení a úãast nejv˘znamnûj‰ích
subjektÛ systému onkologické péãe v âR.
Za specializovan˘ resortní ústav: doc. Vyzula (MOÚ)
Za fakultní a krajská onkologická pracovi‰tû: doc. PetruÏelka (KOC Praha) doc. Abra-
hámová (FTN Praha), Kovafiík (FNKV), prim. Prauzová (FN Motol), prim.Ascher-
mannová (Stfiedoãesk˘ kraj), prim. Finek (PlzeÀ), prim. Vosátka (Cheb), prim.Lys˘
(Ústí n/L),prim. Barto‰ (Liberec), doc.Petera (Hradec Králové), doc.VaÀásek (Pardu-
bice), prim. Fischer (âeské Budûjovice), prim. Stejskal (Vysoãina), prof. Îaloudík (UOC
Brno), prim. Cwiertka (Olomouc), prim. Kohoutek (Zlín), prim.Vodváfika (Ostrava)
Za Centrum biostatistiky a anal˘z MU a sw podporu SVOD: doc. Du‰ek 
Za hematookologická pracovi‰tû: prof. Indrák
Za onkogynekologická pracovi‰tû: doc. Rob
Za Sekci pediatrické onkologie âOS: prim. ·melhaus
Za Sekci onkochirurgie âOS: prof. Duda
Za uroonkologii: doc. Novák
Za Pneumoonkologickou sekci: prof. Pe‰ek
Za âeskou onkologickou spoleãnost: prof. Vorlíãek
Toto odborné grémium o 23 ãlenech se bude setkávat 1-2x roãnû k fie‰ení koncepãních
otázek práce s onkologick˘mi daty âR a podpory rozvoje a vyuÏívání NOR.
6) Prim. Stanku‰ová a doc. Rob informovali o událostech v EORTC, odkud byla âR
vyfiazena pro nadmûrné procedurální poÏadavky SÚKL pfii relativnû nízké participaci
pracovi‰È âR na klinick˘ch studiích EORTC. Byly diskutovány moÏnosti nápravy, vãet-
nû garancí v˘borem âOS. Nejprve budou oslovena pracovi‰tû s tradiãním zájmem o par-
ticipaci v mezinárodních studiích EORTC a teprve pode zájmu zdola pfiikroãeno k pfií-
padn˘m jednání s EORTC.
7) V˘bor âOS vzal na vûdomí informaci prim. Aschermannové o tvorbû normativÛ
onkologické sítû ve Stfiedoãeském kraji.
8) Pro aktivní úãast na UICC Word Conference of Cancer Organisations v Dublinu 17.-
19.11.2004 byl za âOS schválen prof. Îaloudík.
9) Pfiedseda prof. Vorlíãek informoval o nabídce Agentury I.L.M. spolupracovat pfii
osvûtové onkopreventivní kampani organizované formou pfiedná‰ek na stfiedních ‰ko-
lách napfiíã republikou. V˘bor âOS vyslovil souhlas s poukazem, Ïe jde zároveÀ o jed-
nu s forem naplÀování bodu 1 Národního onkologického programu. Vyslovil v‰ak pod-
mínku udrÏení kontroly nad obsahem sdûlovaného a pfiístupu k údajÛm které vzniknou
z dotazníkÛ o stavu informovanosti o onkoprevenci pro frekventanty kurzÛ. 
10) Pfiedseda Volíãek a vûdeck˘ sekretáfi Îaloudík pfiedloÏili ãlenÛm v˘boru návrh struk-
tury onkologické péãe v âR zamûfienou na pojmenování kooperativních skupin v jed-
nom nebo více úzce spolupracujících zdravotnick˘ch zafiízeních, které mohou vytvofiit
síÈ doporuãenou a garantovanou âeskou onkologickou spoleãností. Návrh, nazvan˘
zkratkou OS systém v nûmÏ onkologické spoleãnosti pojmenovávají doporuãenou onko-
logickou síÈ specializovan˘ch onkologick˘ch sluÏeb poskytovan˘ch onkologick˘mi
skupinami, které disponují potfiebn˘mi onkologické specializacemi v celém rozsahu
péãe diagnostické, léãebné i dispenzární obsahuje:
– 2 pediatrické onkoskupiny (POS) 
– 6 hematoonkologick˘ch onkoskupin s transplantaãními centry (HOS) 
– 15-20 komplexních onkoskupin pro péãi o solidní nádory dospûl˘ch (KOS) rozmís-

tûn˘ch na regionálním a krajském principu, které si samy pojmenují síÈ spolupracu-
jících lokálních onkospecialistÛ (LOS) 

– úkol ujasnit pfiípadné superspecializované onkoskupiny integrující péãi o vybrané
vzácnûj‰í diagnózy (gestaãní choriokarcinom, osteosarkomy) (SOS)

Je reáln˘ pfiedpoklad, Ïe pojmenování struktury onkologické péãe v âR se sítí praco-
vi‰È garantovan˘ch odbornou spoleãností bude pfiijato a respektováno zfiizovateli i plát-
ci zdravotní péãe a pfiispûje k transparenci onkologick˘ch sluÏeb pro nemocné i kon-
takty v EU. V˘bor âOS se k tomuto budu znovu vrátí po pfiipomínkování a pfiipojí také
základní kriteria a poÏadavky na onkoskupiny, jejichÏ sluÏby má âOS doporuãovat.
11) Doc. Vyzula upozornil na pfietrvávající neujasnûnost systému multicentrick˘ch etic-
k˘ch komisí v âR, jejich vztah a kompetence k jednotliv˘m pracovi‰tím ãi oborÛm.
V˘bor âOS se bude k problematice vracet bûhem jejího vyjasÀování.
12) Doc. Vyzula informoval o jednání kooperativní skupiny, která se ve spolupráci
s VZP zab˘vá úãelnou alokací zdrojÛ pro léãbu Herceptinem, upozornil na roz‰ífiení
indikace do I.linie HER2+ karcinomu prsu v pokroãilém stadiu a dohodnuté nav˘‰ení
roãní kvóty o 6 pacientek pro MOÚ Brno a 4 pacientky pro KOC Praha. Skupina bed-
livû monitoruje indikace i v˘sledky léãby a je modelem pro racionální regulaci náklad-
né cílené onkoterapie.
Zapsal: Îaloudík, schválil: Vorlíãek

ZPRÁVA ZE ZASEDÁNÍ V¯BORU âESKÉ ONKOLOGICKÉ
SPOLEâNOSTI 5. 6. 2004, KTER¯ SE KONAL P¤I P¤ÍLEÎITOSTI
ASCO, NEW ORLEANS, MURIEL’S

Pfiítomni: Vorlíãek, Abrahámová, Ashermannová, Stanku‰ová, Pfiibylová, PetruÏelka,
Fínek, Cwiertka, Konopásek, Rob, Vyzula
Omluveni: Îaloudík, Jelínková, Petera

Program jednání
1) Zahájení, kontrola zápisu z minulé schÛze
2) Návrh struktury onkologické sítû v âR
3) Postgraduální specializaãní vzdûlávání v onkologii
4) RÛzné
• Kontrola zápisu z minulé schÛze – provedeno, bez oprav
• Roãní hodnocení práce nového v˘boru âOS
1) Stanovil se Národní onkologick˘ program
2) Zlep‰ila se spolupráce mezi onkologick˘mi spoleãnostmi (doplní Jitka a radioterapie)
3) Navozena spolupráce s UZIS
4) Zlep‰ila se spolupráce s âeskou asociací sester
5) Zapoãala se spolupráce s praktick˘mi lékafii
6) Vytvofiila se 3 ãlenná komise pro jednání s poji‰Èovnami o podhodnocen˘ch v˘ko-
nech v onkologii (Abrahámová, Ashermannová, Pfiibylová). Jednání zatím nejsou zce-
la uspokojivá
7) Roz‰ífiila se zá‰tita nad onkologick˘mi akcemi s dÛrazem na zvy‰ování kvality
8) Zapoãala se pfiíprava prÛhlednosti onkologické sítû v âR
9) Vytvofieny byly „Doporuãené postupy cytostatické léãby“ a rozeslány v‰em ãlenÛm
spoleãnosti. ZároveÀ byla zapoãata aktualizace tûchto postupÛ s platností od 1.8.2004
10) Probûhla pravidelná mezioborová jednání se zástupci poji‰Èovny o zásadách podá-
vání Herceptinu a erytropoetinu
11) Spoluúãast v pfiípravû nov˘ch postupÛ analgetické léãby
12) Probíhala jednání se SÚKL o zmûnû statutu klinick˘ch studií EORTC k na‰im pra-
covi‰tím – v˘sledek neuspokojiv˘
13) Obnovena byla spolupráce s Ligou proti rakovinû Praha – kladen dÛraz na dal‰í pro-
hlubování
14) Do‰lo k roz‰ífiení onkologické spoleãnosti o sekce: prediktivní a diagnostickou
a pneumoonkologickou
15) Kladnû hodnocena podrobnûj‰í informovanost ‰iroké onkologické spoleãnosti
16) Provedena byla inventura struktury sítû ãlenÛ spoleãnosti s doplnûním e-mailov˘ch
adres
• Diskuse o struktufie onkologické sítû. Dosavadní informace podané ‰iroké onkolo-
gické spoleãnosti vedly spí‰e k nepochopení, moÏnosti zru‰ení nûkter˘ch pracovi‰È, coÏ
nebylo jednoznaãnû úmyslem této akce. Je tfieba i nadále dÛslednû vysvûtlovat, Ïe se
jedná jen o pojmenování a objasnûní vztahÛ mezi pracovi‰ti a tím pádem i zprÛhlednû-
ní onkologické sítû, jak po nás poÏaduje MZ âR, EU, WHO. 
• Diskuse na téma nového zákona o postgraduálním vzdûlávání: âetné pfiipomínky ved-
ly k závûru, Ïe souãasná podoba zákona je velmi obtíÏnû prakticky realizovatelná amnoh-
dy aÏ ohroÏuje samotn˘ smysl zákona. RovnûÏ finanãní zodpovûdnosti nejsou záko-
nem fie‰eny. V˘bor âOS bude uplatÀovat svÛj vliv na specializaãní vzdûlávání pfies
onkology v akreditaãní komisi, jakmile bude MZ jmenována.
• RÛzné: 
– Ministr zdravotnictví zru‰il souãasnou VR MZ a jmenoval novou VR. Nejsou zastou-

peny odborné spoleãnosti (Vorlíãek). 
– Návrh na rekonstrukci loga âOS provedla firma ROCHE – zatím nerozhodnuto, zda

se bude mûnit
– Stav v pokladû âOS – 300. 000,-.Kã (Fínek). Diskuse na téma vyuÏití získan˘ch fin.

prostfiedkÛ – nebylo rozhodnuto.
– Finanãní prostfiedky z fondu Terryho Foxe na grantové projekty nebyly dosud spol.

Sokol poskytnuty (PetruÏelka, Stanku‰ová). Oslovit autory grantov˘ch projektÛ.
– Na pfií‰tím zasedání EORTC bude otevfiena otázka klinick˘ch studií v âR. Nutno

zajistit min. poãet 8 pacientÛ na studii. 
Zapsal: Vyzula

onkologické spoleãnosti




